

Nabídka C předmětů katedry slavistiky pro studenty KPES

KSR/7DR20 – Dějiny Ruska 20. století

(doc. Jitka Komendová)

– pro 2. ročník Bc. studia a výše

Vzhledem k množství existujících materiálů ke studiu tohoto tématu nemá disciplína za cíl zmapovat dějiny Ruska 20. stol. v chronologické posloupnosti. Do popředí jsou stavěny problémy, které se nejvíce dotýkají dnešní doby (národnostní problematika a kořeny dnešních konfliktů, hnutí za lidská práva v sovětské éře a dnešním Rusku atd.). Zvláštní pozornost je soustředěna na souvislosti politického vývoje a situace v kultuře (umění proti tlaku moci versus umění v jejích službách). Reflektovány jsou rovněž způsoby, jimiž jsou jednotlivé etapy ruských dějin 20. století interpretovány v současnosti a jak je Putinův režim využívá v rámci své propagandy.

KSR/7ESNS – Etnika SNS

(doc. Jitka Komendová)

Cílem semináře je seznámení s historickým vývojem, kulturou a současným postavením vybraných etnik SNS. Vzhledem k dominantnímu důrazu na východoslovanská etnika v rámci ostatních disciplín je tento seminář zaměřen zejména na neslovanské národy SNS. Smyslem disciplíny není poskytnutí slovníkového přehledu jednotlivých národů SNS, nýbrž porozumění problematice koexistence v rámci multietnického a multikulturního státu, otázky dialogu kultur nebo naopak odhalení kořenů etnické či konfesijní nenávisti. Vedle etnik, která dnes patří k velmi početným a hrají významnou roli v životě RF či SNS, je pozornost věnována i národům, které měly významné postavení v historii a vytvořily pozoruhodnou kulturu, avšak postupnou asimilací téměř zanikly. Vedle procesů národního uvědomění a úsilí o sebeurčení tak studenti poznávají i opačný proces zániku etnik a případné snahy o jejich revitalizaci.

KSR/7ZRK – Židé v ruské kultuře

(doc. Jitka Komendová)

– pro Mgr. studium

Disciplína si klade za cíl představit svět židovské kultury v Rusku v dlouhé časové perspektivě od středověku až do současnosti. Důraz je kladen na vztahy židovské komunity a ruské společnosti, proměny oficiální státní politiky vůči Židům (jak v carském období, tak i v sovětské éře), stejně jako na každodenní kontakty Židů s nežidy. Zvláštní pozornost je věnována postojům ruské inteligence vůči Židům a především velmi různorodým snahám autorů židovského původu o nalezení vlastní identity mezi světy židovské a ruské kultury.



Nabídka C předmětů katedry slavistiky pro studenty KPES

KSR/7LSR2 (pro Bc. studium) a 7LSN2 (pro Mgr. studium) – Kultura ruské meziválečné emigrace

(dr. René Andrejs)

Seminář se věnuje fenoménu ruské meziválečné emigrace, její historii, kultuře a literatuře. Reflektována bude především rozmanitost oborů a oblastí, ve kterých působila ruská emigrace napříč všemi důležitými emigrantskými centry v Evropě. Podstatná část kurzu se věnuje ruské emigraci v Československu, a to především méně známým aktérům společenského a kulturního života. Součástí kurzu bude také praktická badatelská práce, díky níž si studenti osvojí základní postupy při studiu archiválií.

KSU/7UR1 – Ukrajinské reálie

(dr. Radana Merzová)

V rámci počáteční etapy reálií Ukrajiny studenti získají vědomosti o formování a současnosti ukrajinského národa, jeho mentalitě, o tradicích, kultuře a jazyce a také historii národní symboliky Ukrajinců. Velká pozornost je věnována nejdůležitějším událostem současného politického života Ukrajiny a vnější politice země. Studenti se seznamují s ustanovením ukrajinského státu, s jeho politickou a administrativní organizací, geologickými specifiky a ekonomickým rozvojem. Nevelkou součástí této disciplíny je získání vědomostí z historie a původu národních zvyků. Systém textových a podtextových cvičení přispívá k celistvému osvojení informací, zlepšení se v komunikativních schopnostech, doplnění slovní zásoby.

**V případě jakýchkoli dotazů se prosím obraťte na
asistentku katedry slavistiky Michaelu Dadákovou:**

michaela.dadakova@upol.cz

